

98号汽油进入“10元时代”

□记者 任富强

本报讯 “又涨价啦！看来以后要骑自行车上班了！”6月15日上午，记者在周口市中心城区工农路中国石化加油站走访燃油价格调整时，正给私家车加油的赵先生向记者说道。

据了解，根据国家成品油价格形成机制，结合近段时期国际市场油价变化

情况，国家发展改革委决定上调国内成品油价格，周口多家加油站接到通知：2022年6月15日0时起调整成品油价格，即在现行价格的基础上，汽、柴油价格每吨分别上调390元、375元。

记者走访中心城区多家加油站发现，调整后的燃油零售价格如下：92号汽油上调0.32元/升，上调后价格为9.34元/升；95号汽油上调0.33元/升，

上调后价格为9.97元/升；98号汽油上调0.33元/升，上调后价格为10.62元/升；0号柴油上调0.32元/升，上调后价格为9.02元/升。

一加油站负责人告诉记者，6月14日，许多私家车主得知油价又要上涨，前来加油的车辆增多。当日17时至22时，迎来了加油高峰期。

此次调价一定程度上增加了车辆

出行成本。据测算，一辆50升油箱的小汽车加满一箱92号汽油要比调价前多花16元，加满一箱95号汽油则比调价前多花17元。

据悉，今年以来，我国成品油价格经历“十涨一跌”。本轮是国内油价2022年第11次调价，也是2022年内油价第十次上调。②15

肖志刚：

22年献“熊猫血”12400毫升

□记者 史书杰 王珂

本报讯 肖志刚是太康县人民医院副院长，也是RH阴性O型血（即“熊猫血”）献血者。自2000年首次参与无偿献血，22年来，他已经献血31次，累计献血量达12400毫升，用一己之力挽救了多人的生命。

肖志刚今年53岁，中等身材。采访中，他向记者展示了31本献血证。厚厚的一摞献血证，是他坚持献血22年的记录。

“献血救人是好事，一旦开始，就停不下来。”谈起第一次无偿献血，肖志刚说，第一次献血是在2000年，也许是职业使然，也许是偶然尝试，当时他并没有想太多。得知自己是“熊猫血”之后，更加坚定了他献血的决心，就此开启了长达22年的无偿献血之路。其间，

他在2018年荣获全国无偿献血奉献奖银奖，在2020年荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

作为一名医务工作者，同时又是“熊猫血”，肖志刚深知要保证自身血液质量。22年来，他坚持早睡早起，每天跑步3公里至5公里，养成健康的生活习惯。

在肖志刚看来，无偿献血已经成为他生活的一部分。“每到可以献血的时候，我就主动去献血，能够帮到别人是一件很开心、很有意义的事情。”

“单次献血不超过400毫升，不会影响正常人的健康。从医学角度来说，献血不仅对身体无害，反而有利于增强造血功能。”肖志刚表示，他希望更多的人加入无偿献血队伍，挽救更多的生命。③3

夏粮收购全面展开 呈现“三高”态势

□记者 张猛 通讯员 高源

本报讯 6月14日上午，西华县址坊镇粮油公司院内传出阵阵笑声，这是农民丰收的喜悦。

址坊镇粮油公司经理马中枢为售粮农户算了一笔账：“今年种10亩麦子，亩产能达到1400斤，比往年高约200斤。麦子质量好，几乎全是一等麦，再加上今年行情不错，小麦价格每斤比上一年高出0.3元左右，能增收1万元左右。我们有‘一卡通’结算平台，粮农晚上就能收到钱。”

进入6月，西华县2022年新麦正式开秤收购并呈现质、量、价“三高”态势，即品质高、产量高、价格高，全县小麦品质均达到一级小麦，亩产约1350斤，价格1.53元/斤。

目前，我市小麦收购价格普遍在每斤1.5元左右，远高于1.15元/斤的最低收购价格。粮食储备企业、贸易企业、加工企业等多元市场主体积极入市收购，市场化收购已经逐渐成为粮食收购市场的主导力量。

“为杜绝售粮群众‘打白条’现象，我们积极与农发行沟通协商收购资金，与厦门建发、国贸等企业合作进行代收代储，已申请到调控粮专项收购资金11.6亿元，市场化收购资金7.2

亿元，牢牢守住农民‘种粮卖得出’的底线，让种粮农民多获利。”西华县粮食和物资储备中心党委书记王金磊说。

西华县优化收购服务，为售粮群众开辟绿色通道，积极应用“一卡通”收购系统和微信等平台，扩大预约收购，让数据多跑路，售粮农民少跑腿、少排队。同时，加强收购现场服务，标准上墙、政策上榜、样品上台，做到随到随收、应收尽收，让农民舒心卖粮、便捷卖粮、安全卖粮。

据悉，西华县在收购过程中严把粮食入库质量，强化收购全流程管理。虽未执行政策性粮食收购，但在入库质检上仍然严格按照国家标准执行，收购上严把质量关，收购过程中各公司严格执行国家现行标准，不压级压价、抬级抬价，确保收购符合国家质量标准的新粮。此外，该县还严格收购资金管控，采取切实有效措施，防止库点赊欠、挪用、借用、集资或骗取农民售粮款，确保资金安全。

王金磊介绍，西华县谋划的调控粮、订单农业、贸易粮、代收代储市场粮或储备粮异地储存业务已经陆续展开，涉及各类收购资金18.8亿元，目前已收购贸易粮2400万斤，调控粮103万斤。②10

大货车服务区内突然起火

加油员奋勇扑灭化险情



□记者 任富强 田松平 文/图

本报讯 一辆大货车在商南高速商水服务区停车场内发生险情，油箱起火燃烧。千钧一发之际，附近中国石油加油站工作人员反应及时，仅用20秒钟就扑灭了大火，化解了险情。

6月15日11时许，在商南高速商水服务区西区停车场，一辆满载货物的大型集装箱货车的油箱意外起火，火势瞬间引燃司机的衣服。

见此情景，正在中国石油商水服务区加油站值班的经理李刘锋拿着灭火器，边喊边冲向起火大货车。听到呼喊声后，加油站的工作人员立即启动了加油车辆着火应急预案，拿着

灭火器跑到着火点，采取疏散人员和车辆、封锁现场等应急措施。

李刘锋凭着平时消防演练练就的本领，仅仅用了20秒钟就把火扑灭了。接着，李刘锋一边用灭火器扑灭司机身上的火苗，一边安排加油站的工作人员注意周边人员和车辆安全。

见到火势被迅速扑灭，大货车司机便拿钱表示感谢，被李刘峰婉言谢绝。之后，大货车司机制作了一面锦旗，送往中国石油商水服务区加油站。

李刘锋表示，此次成功救援得益于他们经常开展安全技能集训和应急预案演练。遇到此类情况，谁都不会袖手旁观，这都是他们应该做的。②15

建行周口分行

开展“6·14信用记录关爱日”专题宣传活动

□记者 王吉城

本报讯 为引导社会公众主动关心个人信用记录，形成良好信用消费习惯，提升信用意识水平，近日，建行周口分行在全市开展以“守住群众钱袋子”为主题的“6·14信用记录关爱日”宣传活动。

本次活动中，建行周口分行通过LED显示屏在全辖30个营业网点24小时滚动显示“维护良好信用记录远离征信修复陷阱”“珍爱信用记录保

护征信权益”等宣传标语；在建行周口分行营业部门口设立宣传台，开展现场宣传活动。宣传人员在活动现场向市民派发了大量征信业务宣传折页，提醒公众了解和认识征信及其重要性，引导公众不要轻信“征信修复”“征信洗白”等说法，避免危害自身财产安全。

建行周口分行通过宣传活动，进一步提高了客户对“征信修复”骗局的识别能力，提醒客户加强个人信息保护，通过合法途径维护自身权益。③3